

厚植廉洁根基 助推金融发展

——工行宝鸡分行大力推进清廉金融文化建设

李晓菲

为深入推进清廉金融文化建设,营造风清气正的良好政治生态,近日,工行宝鸡分行围绕“清廉金融文化建设”举办了征文大赛活动。此次大赛在全行引发热潮,大家纷纷投稿,以文字展示自己对清廉金融文化建设的感悟。而这只是该行深入开展清廉金融文化建设的一个缩影。

系统推进 筑牢拒腐防变“堤坝”

清廉金融文化是清廉文化在金融业的延伸,是金融机构塑造和保持健康肌体的重要力量。自全市银行业保险业清廉金融文化建设活动启动以来,工行宝鸡分行深刻认识推进清廉金融文化建设的重要性和紧迫性,积极响应宝鸡银保监分局要求,立足工作实际,将相关要求融入日常经营工作中,成立了督导组,制定了阶段性任务,逐级系统推进清廉金融文化建设走深走实,入脑入心。

“善治病者,必医其受病之处;善救弊者,必塞其起弊之源。加强廉洁文化建设,增进不想腐的自觉,解决的是世界观、人生观、价值观这个‘总开关’问题……”8月18日,该行召开“基层党总支(支部)书记述责述廉”会议,来自分行本部和城区、县区支行的9位党组织书记聚焦党风廉政建设工作主体责任、第一责任人责任落实情况进行了总结发言,该行纪委及优秀党务工作者代表进行现场测评打分,教育

引导党员干部不触“底线”,不越“红线”,筑牢“不敢腐、不能腐、不想腐”的思想堤坝。

与此同时,工行宝鸡分行将党风廉政建设、清廉金融文化建设等内容有机嵌入“三会一课”、主题党日活动中;各党组织书记承担第一责任人职责,明确职责、确保实效;各支行结合自身实际,采取各具特色、丰富多样的“自选动作”,在业务培训、晨会、周二例会中加入清廉从业内容,引导员工积

为工行宝鸡分行高质量发展提供了强大动力和坚强保证。

成风化人 处处见廉人人思廉

想要让员工自觉严格要求自己,将清廉意识贯穿到工作生活的各个方面,形成“要我廉”到“我要廉”的转化,一个风清气正的金融生态氛围必不可少。为此,工行宝鸡分行负责人有着自己的思考。拓展阵地,创新载体,建立起内外辐射的“传廉阵地”。推

种体裁,全方位宣传廉洁文化;加强日常和重要节点廉洁提醒,尤其在元旦、春节、国庆节等重要节点通过邮件、微信工作群等进行廉洁自律提醒……如今,在该行的各个角落,都有廉洁文化的身影、廉洁思想的符号,让广大员工时时刻刻感受到廉洁教育无处不在,处处见廉、人人思廉的清廉金融文化氛围愈加浓厚。

守护风清气正的金融生态环境,需久久为功、持续发



廉洁文化长廊一角

极参与到清廉金融文化建设中去;用好用活本地革命纪念馆、党史馆、廉洁教育基地等红色资源,在红色教育中传承党的廉洁基因……

清廉金融文化建设工作在工行宝鸡分行,层层推进,步步为营。一个“合规促发展,合规出效益”的发展模式更加稳健,拒腐防变的“堤坝”更加牢固,

出工作作风“清风公约”长效机制,将清廉植入企业文化,让清风融入血液、变成习惯;设立廉洁文化建设宣传栏,张贴国家反腐倡廉建设的新要求、党风廉政工作的新部署等内容,让广大职工随处可见;充分发挥行内网讯平台宣传主阵地作用,综合运用通讯稿件、深度报道、专题报道、图片新闻等多

力。下一步,工行宝鸡分行将继续立足工作实际,充分发挥清廉金融文化的教育、激励、凝聚、导向和约束作用,向广大群众展示出“清廉、诚信、合规、公开、为民”的良好风貌。



中小企业融资担保公司推广“短期流动性支持业务”——融资转贷13亿元帮助企业纾困

日前,为缓解“三农”、小微企业和个体工商户还贷续贷压力,市中小企业融资担保公司广泛推广“短期流动性支持业务”。据了解,今年截至8月末,该业务累计办理212笔,转贷金额达13.12亿元,业务规模位居全省第一。

“450万元的转贷资金只用了短短两天便完成了续贷,小微企业不再为‘倒贷’发愁了。”近日,宝鸡市金海源钛标准件制品有限公司负责人感慨地说。据介绍,该公司是一家生产钛合金标准件的民营企业,受疫情影响,外贸出口业务下滑较严重,收入、回款减少,还贷续贷压力增大。为此,由市中小企业融资担保公司承保,我省政府性融资担保基金向企业发放

了450万元的短期流动性支持资金,用于偿还其到期的贷款,解了企业的燃眉之急。

据了解,短期流动性支持业务是我省政府性融资担保基金为帮助小微企业、“三农”及个体工商户等解决贷款到期还贷续贷问题提供的短期资金融通。市中小企业融资担保公司立足我市具体实际,主动加强与长安银行宝鸡分行、长银村镇银行、陕西信合(及其下属12家县区农合机构)等15家市县金融机构合作,以过渡性短期担保方式,帮助企业缓解资金周转压力,顺利完成还贷续贷业务。截至目前,已为全市小微企业节约融资成本5000余万元,受到企业广泛称赞。(李晓菲)

刮刮乐再出新票种——金满堂上市 头奖100万元

近日,福彩刮刮乐新票种“金满堂”在陕西省闪亮登场,最高奖金可得100万元,全省各福利彩票销售门店及自助机均有销售,快来一起冲击100万元大奖吧!

“金满堂”面值20元,有10个奖级,中奖面达到了34.49%,最高奖金100万元。这款刮刮乐新票,票面设计精美大气,以金色为主色调,同色系的宝箱、幸运鸟,以及极具质感的金叶等元素,处处彰显着富贵的气息,富丽堂皇的票面设计,让人爱不释手。据介绍,“金满堂”的玩法十

分简单易懂,采用的是“对数字”方式,极易上手。彩民只需刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金,中奖奖金兼中兼得。如果刮出“福袋”图符,即可获得玩法区内所有的奖金之和。(李晓菲)



喜迎二十大

主要指标总体改善 恢复基础仍需巩固

——聚焦前8个月国民经济运行数据



国家统计局9月16日发布数据显示,8月份,国民经济延续恢复发展态势,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定,多数指标好于上月,但恢复基础仍需巩固。

经济延续恢复发展态势

国家统计局新闻发言人付凌晖在9月16日举行的国新办发布会上表示,8月份,面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发多发、极端高温天气等多重超预期考验,各地区各部门加力落实稳经济一揽子政策和接续政策措施,加快释放政策效能,国民经济延续恢复发展态势,多数指标好于上月。生产供给稳中有升——

8月份,规模以上工业增加值同比增长4.2%,增速比上月加快0.4个百分点。其中,汽车行业恢复加快,8月份汽车产量增长39%,汽车行业增加值增长30%以上。

服务业持续恢复。8月份,服务业生产指数同比增长1.8%,增速比上月加快1.2个百分点。

国内市场需求改善——促消费政策持续发力,重点领域的消费潜力逐步释放,市场销售规模继续扩大。8月份,社会消费品零售总额同比增长5.4%,增速比上月加快2.7个百分点。前8个月,全国固定资产投资同比增长5.8%,增速比1

至7月份加快0.1个百分点。

新动能继续成长——

创新引领持续增强,新产业新产品增势较好。1至8月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长8.4%,高技术产业投资增长20.2%。8月份,新能源汽车、移动通信基站设备、太阳能电池产量同比分别增长117%、25.7%、21.6%。

新业态较为活跃,新消费驱动力增强。1至8月份,实物商品网上零售额同比增长0.1个百分点。

就业物价总体稳定——8月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月下降0.1个百分点;居民消费

价格指数同比上涨2.5%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

“综合来看,在外部需求收缩、国内疫情散发、极端高温天气等多重因素影响下,经济顶住压力持续恢复,运行在合理区间,主要指标出现积极变化。”付凌晖说。

经济恢复基础仍需巩固

在看到经济延续恢复发展态势的同时,付凌晖在发布会上表示,也要看到,现阶段国际环境依然错综复杂,外部形势变化影响仍有不确定性,国内需求收缩、供给冲击、预期转弱“三重压力”持续显现,经济恢复的基础仍不牢固。

目前,国内需求恢复相较于生产恢复仍比较缓慢,需求不足的矛盾比较突出。8月份,社会消费品零售总额虽同比增长5.4%,但环比下降0.05%。部分地区投资增长有所放缓。

“下一阶段,要继续用好政策性、开发性金融工具,盘活专项债地方结存限额,促进社会投资,支持经济社会发展的薄弱领域设备更新改造,增后劲提水平,扩大国内市场需求。”付凌晖说。部分地区工业生产出现

下滑。8月份,受极端高温天气影响的四川、重庆等地工业生产出现较大下滑。

房地产市场仍然处在下行过程中,房地产开发投资同比降幅扩大。前8个月,房地产开发投资同比下降7.4%,降幅比1至7月份扩大1个百分点。

“从销售方面改善传导到房地产投资生产方面,仍然需要一个过程。推动房地产市场平稳健康发展,还要继续付出努力。”付凌晖说。

付凌晖表示,要继续深入贯彻落实党中央、国务院决策部署,狠抓稳经济一揽子政策和接续政策措施落地见效,保持经济运行在合理区间,力争实现最好结果。

稳经济政策加快显效 经济有望恢复向好

付凌晖表示,尽管当前外部形势依然复杂严峻,国内经济恢复还面临不少困难和挑战,但我国经济长期向好的基本面和支撑高质量发展的要素条件没有改变,一系列稳经济一揽子政策和接续政策措施效能加快释放,我国经济有望恢复向好。国内需求逐步扩大。从投资看,稳投资政策持续加

力,项目开工保障增强,新开工项目个数和计划总投资均保持较快增长,有利于基础设施和制造业投资稳定增长。从消费来看,就业总体稳定,在疫情精准防控和促消费政策作用下,居民消费有望逐步恢复。

安全发展得到保障。今年夏粮和早稻实现了增产,秋粮目前长势总体稳定,煤炭电力保障加强,为经济平稳运行提供了较好保障。国内产业链供应链补链强链不断加强,比如前期受“缺芯”影响困扰较大的汽车行业,今年以来保持较快增长。

日前召开的国务院常务会议决定进一步延长制造业缓税补缴期限,确定专项再贷款与财政贴息配套支持部分领域设备更新改造,部署进一步稳外贸稳外资的举措,助力经济巩固恢复基础。

“稳经济一揽子政策和接续政策及时推出,合理加大宏观政策实施力度,发挥组合效应,增强发展后劲。”付凌晖表示,下一阶段,随着政策的持续发力显效,将推动经济回升向好,持续发展。(据新华社)